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令和４年度 南箕輪村子どもの読書活動に関するアンケート調査結果（中学生：学年別） 

 

 

 

 

問１ あなたは何年生ですか 

回答 生徒数 回答数 回答率 

1年生 177 136 76.8% 

2年生 161 122 75.8% 

3年生 190 143 75.3% 

合計 528 401 75.9% 

 

問２ あなたは本を読むことが好きですか。 

学年 好き 
どちらかとい

えば好き 

どちらかとい

えばきらい 
きらい 合計 

中学１年生 61 48 23 4 136 

中学２年生 58 41 16 7 122 

中学３年生 52 65 24 2 143 

合計 171 154 63 13 401 
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実施時期：令和 4年 11月下旬～12月下旬 

対象者：528人  回答者：401人（WEB回答 369人 用紙回答 32人）  回答率：75.9％ 
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問３ 学校以外で、最近１ヶ月に本を何冊読みましたか。（コミックや雑誌をのぞく） 

  １０冊以上 ６冊～９冊 ３冊～５冊 １冊～２冊 全く読まない 合計 

中学１年生 11 10 35 42 38 136 

中学２年生 7 9 29 42 35 122 

中学３年生 10 5 14 69 45 143 

合計 28 24 78 153 118 401 
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問４－１ 本を読む理由についてお答えください。いくつでも選んでもいいです。 

  
おもしろいから 

ためになる 

から 

調べ物を 

するため 

親や先生が 

すすめるから 

友だちが 

読むから 
その他 合計 

中学１年生 94 30 9 3 7 5 148 

中学２年生 83 21 9 2 12 5 132 

中学３年生 88 42 17 5 3 6 161 

合計 265 93 35 10 22 16 441 

 

 

その他の回答 

学年 回答 合計 

中学１年生 

その本のシリーズ本がすきだから 1 

興味がわくから 1 

好きなアニメのノベライズだから 1 

読むことが習慣だから 1 

読んでて楽しい 1 

中学２年生 

ひまつぶし 1 

楽しいから 1 

自分の好きな世界に入ってるみたいで次の一ページを開くのが楽しみ

になる 

1 

親に本は読んだほうがいいと言われたから 1 

友達に勧められたから 1 

中学３年生 

キャラクターがかわいいから気になって読んでいる 1 

やることがないから（こんなこと書かせるな） 1 

自分の趣味気分転換 1 

読まなきゃ怒られるから 1 

本が好きだから 1 

本を読むと自分の世界に入れるから 1 
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問４－２ 本を読まない理由・読めない理由についてお答えください。 いくつでも選んでもいいです。 

  
忙しい 読みたい本がない 

字を読むのが

苦手 

テレビやゲームや他の

遊びの方が楽しいから 
その他 合計 

中学１年生 16 23 1 16 1 57 

中学２年生 10 12 9 19 6 56 

中学３年生 19 20 8 15 5 67 

合計 45 55 18 50 12 180 

 

その他の回答 

学年 回答 同回答数 

中学１年生 新刊が読みたいから 2 

中学２年生 

おもしろいのがない 1 

おもんないから 2 

家に読む本がない 2 

好きじゃない 2 

読むのに時間がかかるから 2 

読もうと思わない 2 

中学３年生 

すぐ読み終わってしまうため、図書館で借りたり、本屋で書籍を買うのが

もったいないと感じる。 

1 

途中で飽きてしまう 1 

部活と勉強で時間が終わってるから 1 

漫画の方が面白いから 1 

📖 1 
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問５ どこで（どのように）本と出合うことが多いですか。 

  学校図書館 村図書館 書店 

インター 

ネット 

テレビ・ 

映画 

新聞・ 

雑誌 

人にすす

められて その他 合計 

中学１年生 73 29 75 40 22 6 36 1 282 

中学２年生 75 22 75 45 25 3 35 3 283 

中学３年生 56 28 87 75 37 5 38 5 331 

合計 204 79 237 160 84 14 109 9 896 

 

その他の回答 

学年 回答 同回答数 

中学１年生 学校 1 

中学２年生 
楽器屋 1 

出会わない 2 

中学３年生 

おいてある 1 

お父さんに勧められて。自分が興味があるから。 1 

やることがないときに出会うことが多い（lol） 1 

親が買ってきているものを読んでいる。 1 

表紙と題名で魅力的だと思ったものを読む 1 
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問６ 読んでおもしろかった本を、友だちや家族などに話したり、教えてもらったことがありますか。 

  よくある ときどきある ない 合計 

中学１年生 30 80 26 136 

中学２年生 34 65 23 122 

中学３年生 38 84 21 143 

合計 102 229 70 401 
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問７ 問６の話したり、教えてもらったのは誰ですか。いくつ選んでもいいです。 

  

お父さん

やお母さ

ん 

おじいさん

やおばあさ

ん 

きょうだい 友達 

保育園や

幼稚園の

先生 

先生や学

校図書館

の先生 

村図書館

の職員 

地域で読み

聞かせをす

る方 

その他 合計 

中学１年生 38 12 34 89 1 9 2 1 2 188 

中学２年生 28 4 31 87 1 4 3 0 2 160 

中学３年生 45 5 41 96 2 6 2 1 7 205 

合計 111 21 106 272 4 19 7 2 11 553 

 

 

その他の回答 

学年 回答 合計 

中学１年生 
なし 1 

従妹 1 

中学２年生 
いとこ 1 

ネット 1 

中学３年生 

Twitter 1 

いとこ 2 

おばさん 1 

お父さん 1 

ネッ友 1 

推し 1 
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問８  村では「毎月 23日はメディアの利用を控え、読書につながる楽しい日にしよう！」、「毎月 23日は、

共育の日。メディアの利用を控え（アウトメディアデー）、家族との触れ合いを楽しむ日」として毎月 23日に

取り組んでいますが、知っていますか。 

  知っている 知らない 合計 

中学１年生 63 73 136 

中学２年生 59 63 122 

中学３年生 69 74 143 

合計 191 210 401 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ 村で取り組む 「 毎月 23日はメディアの利用を控え、読書につながる楽しい日にしよう！」、「毎月

23日は、共育の日。メディアの利用を控え（アウトメディアデー）、家族との触れ合いを楽しむ日」のいずれ

かに取り組んでいますか。 

  

だいたい 

取り組んでいる 

ときどき 

取り組んでいる 

ほとんど 

取り組んでいない 
合計 

中学１年生 1 16 46 63 

中学２年生 3 11 45 59 

中学３年生 5 11 53 69 

合計 9 38 144 191 
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問 10 平日、テレビや DVDを見る時間やネット系動画を見る時間は１日合計どのくらいですか。 

  ２時間以上 １時間～２時間未満 30分～１時間未満 30分未満 見ない 合計 

中学１年生 41 50 31 12 2 136 

中学２年生 54 43 13 9 3 122 

中学３年生 46 64 19 11 3 143 

合計 141 157 63 32 8 401 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 平日、ゲーム機やパソコン、携帯電話、スマートフォンでゲームをする時間は１日合計どのくらいで

すか。 
 ２時間以上 １時間～２時間未満 30分～１時間未満 30分未満 しない 合計 

中学１年生 29 55 26 13 13 136 

中学２年生 28 38 13 17 26 122 

中学３年生 20 37 30 14 42 143 

合計 77 130 69 44 81 401 
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問 12 パソコンや携帯電話、スマートフォンで「電子書籍」（電子ブック、デジタル書籍）を読みますか。（※

コミックや雑誌をのぞく） 

 
よく読む ときどき読む 読まない 合計 

中学１年生 10 40 86 136 

中学２年生 12 35 75 122 

中学３年生 16 46 81 143 

合計 38 121 242 401 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 小さい時、本を読んでもらったことがありますか。 

  よくあった ときどきあった ほとんどなかった おぼえていない 合計 

中学１年生 94 42 0 0 136 

中学２年生 81 41 0 0 122 

中学３年生 93 50 0 0 143 

合計 268 133 0 0 401 
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問 14 本を読んでくれたのは誰ですか。いくつ選んでもいいです。 

 
お父さんや

お母さん 

おじいさん

や 

おばあさん 

きょうだい 

保育園や

幼稚園の

先生 

先生や学

校図書館

の先生 

村図書館

の職員 

地域で読み

聞かせを 

する方 

その他 合計 

中学１年生 118 44 18 84 61 9 31 1 366 

中学２年生 101 33 14 82 41 13 14 1 299 

中学３年生 125 50 12 97 62 13 25 3 387 

合計 344 127 44 263 164 35 70 5 1052 

学年 回答 同回答数 

中学１年生 従妹 1 

中学２年生 いとこの母 1 

中学３年生 

いろんな人、（忘れた） 1 

おじいちゃん 1 

母、祖母 1 
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問 15 読書のことで感じていることやこまっていることがあれば教えてください。 

学年 回答 同回答数 

中学１年生 

面白い 1 

漫画を追加してください 1 

読書を読むことで国語の読解がわかるようになっていったので本を読む

ことは大事だなと思いました 

1 

読書は面白い本だと何回も読みたくなる 1 

読書は読んでおくと文章力などがつくので空いてる時間に読みたいなと

思っている 

1 

読書は、自分の知識を高めることができる、とてもすごいものだと思ってい

ます 

1 

読書するのはとても楽しいです。図書館にあまりいけませんが、たくさん

の本たちと出合えてうれしいです。（感じていること） 

1 

読めば読むほど面白いと、感じていること 1 

読むことに夢中になって、集中して読める 1 

読みずらい 1 

読みすぎて目がわるくなってしまう事 1 

貸し借りが大変 1 

村の図書館でどこにどのジャンルの本があるのかが分からない 1 

図書館の本で破れていてどういうことが書いてなくて困る 1 

小説おもんない 1 

私は、紙の本のほうが好きで、紙の本となると図書館に行きます。 

ですが、図書館の本は似たような本（同じ本）しかないので読むのに困っ

てしまうことがよくあります。 

1 

楽しい本が沢山あっていい 1 

握力が強すぎて本をやっぶってしまう 1 

ほしい本があっても金欠で買えない、書店で欲しいのが見つかりにくいこ

とがある 

1 

なかなか、自分に合った本が見つからない。 1 

つらいときにみるといい 1 

たまにページが破れていたり本が汚れていたりなどして、読めない箇所

がある。図書館に行ったとき、借りたい本がある本棚の前で立ち読みをし

ている人がいてなかなか本が取れなかった。 

1 

なし・特にない 等 29 

(空白) 85 

中学２年生 

面白い本があったりする 1 

本を読んでいる時、自分の世界に入れる 1 

本を読むとその中の世界にはいっていくみたいな感じになる 1 

本は面白い 1 

本は、奥が深い 1 

本の値段が高すぎる 1 
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中学２年生 

読む気になれない 1 

自分がかりたい本が今図書館にあるのか知れるようにしてほしい。 1 

活字の本を最後まで中々読み切れない。 1 

どうやったら早く読めるようになりますか 1 

お金がなくてほしい本が買えない。 1 

おもしろい 1 

いいと思う。 1 

なし・特にない 等 22 

(空白) 23 

中学３年生 

話が難しすぎて、途中で諦めることがある。 1 

本を買いたいけど金がないから買えない 1 

本を読んでいると、自分の世界に入れて、集中して本を読むことができま

す。ただ、本を読んでいると、時間がどんどん過ぎていくし、誰かに話しか

けられても、集中しているので、気づかないことがよくあります。どうしたら

いいでしょうか？ 

1 

本を借りに行く時間がない。 

読んでみたい本を探す時間がない。 

1 

物語をとうしていろんなものが見えてくる 1 

読書をする人が減ってきている気がします。 1 

読書は楽しいしためになるので読んだほうがいいと思う 1 

読書はいろいろな語句を学べると思うのでとても良いことだと思っている。 1 

読書することは素晴らしいことだと思います。 1 

読んでいる途中に内容が頭に入ってこなくなります。そういう時にどうした

らいいかわかりません 

1 

読みたい本が見つからない 1 

転スラを読んでみな、飛ぶぞ 1 

字を読むのがめんどくさい 1 

楽しいです 1 

学校の図書館に歴史系の漫画を増やしてほしいと感じる。 1 

意外とおもろい=) 1 

📖 1 

もっと本に親しんでいこうと思います。 1 

なかなか本を買ったり借りたりすることがなく、いつも同じ本を読んでいる

のでクラスのスペースに自由に読んでいい小説を置いてもらえると嬉し

い。 

1 

コミックスが好きなので、本は好きですがあまりしょうせつはよみません 1 

1冊の本を読むのにかかる時間が長くなってしまう。 1 

なし・特にない 等 16 

(空白) 106 

合計 
 

401 

 


